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I. évfolyam 9. szám 1953 május 25 Ára 40 fillér 

Magyar Dolgozók! Még egységesebben tö-
mörül je tek a Magyar Dolgozók Pártja, 
népünk szere ié i t rezére , Rákosi elvtárs 
k ö r é ! Könyörtelenfi i zúzzátok szét népünk 
b e k ő e l lenségeit , a kémeket , kártevőket , 
az imperial isták minden ügynökét . 

(A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 
május 1-i jelszavaiból) 

Az évvégi vizsgák elé 
Egyetemi munkánk elkövetkezendő 

lieleinek legfontosabb feladata a 
Vizsgák előkészítése és lebonyolí. 
lása. Olyan ez, mint a mezőgazda-
ság dolgozói számára a termés be-
gyűjtése, az aratás. Most válik el, 
hogy vájjon jól vetettünk-e, hogy 
vájjon évi munkánknak jó termése 
lesz-e. 

A mi vizsgáink sok lényeges moz-
zanatban különböznek a régi egye-
tem vizsgáitól. A régi egyetem vizs-
gáit legtöbbször gyors, felszínes la. 
nulás előzte meg s maguk a vizs-
gáztatók csak a vizsga órájában vol. 
tak érdekelve: nem törődtek 
Bzzal, vájjon a hallgatók magfe-
lelően felkészültek-e s egyáltalán 
nem evezték kötelességüknek a vizs-
gák bármilyen előkészítését. A mi 
eanetemiinkön a tanár felelősséget 
érez a vizsgaeredményekért, azért 
egyik legfontosabb feladata, hogy a 

vizsgákat a hallgatókkal való fog-
lalkozás legkülönbözőbb formáin ke-
resztül mór a félév folyamán elő-
készítse vizsgájára. Általánosan el-
fogadott eljárás ez, helyességét 
senki nem vonja kétségbe, azt azon. 
ham mégsem mondhatjuk el, hogy 
multfélévi vizsgáink alkalmával 
mindenütt és minden vonatkozásban 
megfelelő módon törlént a vizssák 
előkészítése. Voltak tanszékek, ahol 
a félévi vizsgaelőkészítés egyes hiá-
nyosságaira csak későn figyeltek 
fel. csak a vizsga előtt néhány nap-
pal akarták pótolni a hiányosságo-
kat. Az ilyesmi természetesen alig 
járhatott eredménnyel s inkább 
nyugtalanságot, mint megnyugvásj 
keltett a hallgatókban. Az utolsó 
órákon, az utolsó gyakorlaton vL 
szont még sok lehetőség van arra, 
hogy akár a félévi anyag összeállí-
tásakor, akár a gyakorlatok közvet-
lenebb kereteibe megvilágíthassuk a 

¡nehezebben megértett részeket s így 
¡hozzásegítjük a hallgatókat a jobb 
yiasgákésztfléshez. Abban is min-
denki egyetért, hogy munkánk so-
rán különös gonddal és szeretettel 
akarunk foglalkozni a munkás, pa-
raszt és szakérettségis hallgatóink-
kal, a gondjainkra bízott ifjúság-
nak azzal a részével, mélyítői az új 
értelmiséget neveljük. Végered-
ményben itt is csak a kitartó folya-
matos félévi munka hozhat ered-
ményeket, de a vizsgát közveUenül 
megelőző hetek nasryon sokat segít-
hetnek azokon, akiknél valamilyen 
nehézség adódik. A jó szó, a szere, 
teiteljes érdeklődés ezen felül azo-
kat a hallgatókat is előrelendíti, 
nkik a félév folyamán mindvégig 

jól végezték munkájukat, de éppen 
lelkiismeretességük folytán a vizs. 
gák idején hajlamosak idegeskedni. 

A vizsgák előkészítésében és ma-
guknak a vizsgáknak a lebonyolítá-
sában nagy segítséget adnak a jól 
bevált vizsgabizottságok. Ezek a 
bizottságok az elmúlt félév folya-
mán minden Karon értékes, az ele-
ven gyakorlatból vett tapasztalatot 
gyűjtötték össze s ezeket a tapasz-
talatokat az egyes karok oktatói a 
vizsgaidőszakok lezárásával általá. 
ban meg is beszélték. De ami friss 
élmény volt az elmúlt, félév végén, 
gyakran elhomályosult. A vizsgák 
jó előkészítését nagyban segíti, lia 
a vizsgabizottságok a vizsgák meg-
kezdése előtt újra tudatosítják a jó 
és rossz tapasztalatokat, hogy azok 
ne ismétlődjenek. 

Tapasztalatunk szerint vannak 
olyan vizsgáztatók is, akik minden 
félévben visszaesnek egyes hibáikba: 
a liberalizmusba, a maximalizmus-
ba, a vizsgaidő helytelen beosztásá-
ba, stb. Ilyen esetekben az előzetes, 
figyelmeztetés is ^okat használ. 

A mult félév esryik szinte tipikus-
nak mondható hibájára szeretnék 
csak részletesebben kitérni. Osztály-
zási módszerünket általában véve 
jellemezte az, hogy az egész iegy-
skálát nem használtuk ki s főiképp 
a jeles és jó osztályzat közötti ha-
lárvonal mosódott el. Ez nem kis 
mértékben egy bizonyos fajta öszr 
tönös osztályzatnak eredménye volt. 
a legtöbb helyen nem vették eléggé 
figyelembe azokat a szabatos definí-
ciókat, melyek ez egyes érdemje-
gyekkel kapcsolatos igényeket hatá-
rozták meg. Nem lehet vitás, hogy 
a jeles osztályzat a kiemelkedő tu-
dás minősítésére szolgál s hogy a 
jó osztályzat még nem á kéazúlet-
lenségnek, hanem épp ellenkezőleg, 
a jól végzett munkának minősítése: 

Ne felejtsük él, hogy az igazzá 
gos, a reális osztályozás épp olyan 
fontos harci feladat, mint hogy fon-
tos harci feladat termelésünk egyre 
fokozódó eredményeinek reális fel. 
mérése _ E né'-kül nem jutunk iga-
zán előre és nem tudjuk kijavítani 
hibáinkat-

Baráti Dezső, 
a Bölcsészettudományi Kar 

Dékánja 

A DISZ politikai órák fokozzák 
hallgatóink öntudatát 

A második félév kezdete óla a 
politikai órák bevezetésével új esz-
közt használunk fel jogász.hallga. 
tóink politikai műveltségének gya-
rapítására. A félév elején komoly 
akadályokba ütköztünk. A legna-
gyobb akadály az volt, hogy a po-

• litikai óráknak még nem volt ki-
alakult gyakorlata és így a felme. 
rülő problémákat menetközben kel-
lelt megoldanunk. 

A politikai óra vezetői megfelelő 
t felkészültséggel és nagy igyeke-

zettel megkedveltették a politikai 
órákat. Könnyítette munkájukat 
az, hogy jogászaink többsége inár 

' kezdetben megértette: a jó poli-
tikai felkészültség egy hazáját 
szerető újtípusú szocialista jogász 
számára éppen úgy szükséges, 
mint a szakmai tudás. 
Hallga {óirk nagy lelkesedéssel, 

aktivitásuk fokozásával járulnak 
hozzá, hogy a politikai órák anya-
gát teljes mértékben elsajátítsák. A 
hallgatóság nagyobb része rendsze-
res hozzászólásaival kiegészítette a 
politikai óravezető előadásait. Ez. 
zel azt értük el, hogy magasszínvo. 
nalú politikai viták alakultak lei és 
a felszólalók önbizalma, önállósága 
fokozódott. Azokat a hallgatókat, 
akiknek nem volt el'ég gyakorlatuk, 
úgy aktivizáltuk, hogy ,az előadás 
anyagának egyrészét referátumra 
osztottuk ki és íjry jól felkészülhet, 
tak. Különösen élénk és tartalmas 
politikai órák folytak a választások 
előkészítése idején. Tcbban elmon-
dották azt, hogy mit nyújtott szá-

mukra a népi demokrácia. Nagy 
nevelő hatású volt azoknak a mun. 
kás. és parasztszármazású hallga-
tóknak a megnyilatkozása, akik 
csak a felszabadulás után kezdhet-
ték el tanulmányaikat. Az úri Ma-
gyarország egyik kisemmizettje, 

Balogh Zoltán első éves hallgató 
családja múltjáról beszélt. Feltár-
ta előttünk egy hétgyermekes csa-
lád szenvedéseit, az éhséget és 
létbizonytalanságot, amely akkor 
nemcsak az ő családjukat, hanem 
a családok ezreit fenyegette. 

Most a volt kisemmizett munkások 
és paraszjok a népi demokrácia 
megbecsült tagjaivá, vezetőivé let. 
lek, cigyctemi'e jöhettek cs törhetet-
len lendülettel küzdenek. Egy má. 
sik hallgató arról beszélt, hogy mi-
lyen életet élt az apja öt családjá-
val a bányabárók birodalmában. 
Ezen a földön i« vályogviskók, nyo-
morlelepek, nélkülözés jutott a 
munkásoknak osztályrészül. 

A politikai órák jelentős eredmé-
nye az is, hogy elősegítik a marx-
izmus-leninizmus tanulását. A 
marxizmus-leninizmus tökéletes el-
sajátítása jogászok számára külö-
nösen döntő, mert csak ez teszi le-
hetővé, hogy felismerjük ellensége-
inket és a jog fegyverével le is 
sújthassunk rájuk. A politikai órák 
fokozták hallgatóink öntudatát és 
így minden biztosítékunk megvan 
arra; hogy tanuló fiataljaink ezek 
segítségével is szocialista jogá-
szokká váljanak. 

Gyuris Károly, 

Az országgyűlési választás eredményei 
Az Országos Választási Bizottság közleménye: 
A b u d a p e s t i é g megyei választókerületi választási bizottságok a szavazatok összeszámolását befe-

jezték. A választásra jogosultak száma 6,501.869. Az 1953 május 17-i országgyűlési választáson már 
résztvettek a 18—20 éves fiatalok is. 

6,501.869 választásra jogosultból: i-
leszavazott: 6,370,519 (az összes választásra jogosultak 98 százaléka). * 
A Magyar Függetlenségi Népfrontra szavazott: 6,256-653 (az összes szavazók 98,2 százaléka). 
Ellene szavazott; 61.257. 
Érvénytelen szavazat: 52.609. 
Csongrád megyében 295.836 a választásra jogosultak száma. 
Szavazott: 288.569. 
Népfrontra: 280.909. 
Ellene: 4.031. 
Érvénytelen: 3.629. 

Május 17-én a magyar nép soha 
nem látott szilárd egység-
ben sorakozott fel a párt vezette 
Népfront zászlaja alá. Ezen a na-
pon választott országgyűlést ne-
gyedszer a a«mzet azóta, hogy sza-
badok vagyunk. De soha még olyan 
egységben, olyan vidáman nem 
folyt választás hazánkban, mint 
most. Jó kedv és derű, boldogság 
és lelkesedés honolt a válaszrtások 
napján az egész országban, így vá-
rosunkban is. 

Ezen a választáson először vett 
részt népünk virága, ifjúságunk. 

Hétszázezer magyar fiatal most 
szavazott elfíezör életében. 

Hétszázezer i f jú kapott jogot, 
hogy beleszóljon az ország 
ügyeinek intézésébe. Fiataljaink 
már jóval a választások előtt alapo-
sam felkészültek erre a nagy napra. 
A.z üzemekben kiváló teljesítménye-
ket értek el máju s 17.re. A dolgozó 
parasztok fokozottabb erővel indul-
jak harcba a kő termésért. Egyete-
mistáink, főiskolásaink is becsület-
tel késsültek a válaszások napjára. 
Jókedvvel, lelkesen vették ki részű, 
keit fiataljaink a választásokat elő-
készítő munkából. Hallgatóink el-

men^k a kerületi pártszervezetek-
hez, hegy népnevelő munkával se-
gítsék elő a Népfront győrelmét,. 
Agitációs munkájuk során elmon-
dották, hogy dolgozó népünk min-
denben támogatja őket tanulásuk-
ban ösztöndíj, menza, tanszerse-
gély, tankönyvek sokasága áll hall. 
gatóink rendelkezésére, hogy méltó, 
képpen felkészüljenek az életre. 

Tanáraink, tudósaink leadták jza. 
vazatukat a Népfrontra május 17-
én. Karácsonyi Béla elvtárs, a Sze-
gedi Tudományegyetem Történeti 
Intézetének docense, a csongrádme. 
gyei választókerület képviselője 
már 7 óra 20 perckor szavazott. 
Ábrahám Ambrus Kossuth-díjas aka-
démikus 7 ó ra 40 perckor érkezett 
a Tömörkény-utcai 7. sz- szavazó, 
körzőt elé és miután bedobta az ur-
nába a borítékot, ezeket mon. 
dotta: 

„Megnyugvással, örömmel és 
bizalommal szavaztam a Nép-
frontra, Az, hogy a Népfront a 
négy évvel ezelőtt kitűzött pro-
grammot maradék nélkül meg-
valósította, biztosíték arra, 
hogy amit most megígér, azt is 

teljesíti, örömmel szavaztam, mert 
a béke, munka, jólét, felemel-
kedés programmját minden ha-
záját és népét szerető, becsüle-
tes magyar embernek elvként 
kell vallania, A Népfront eélki. 
tűzései biztosítják nekünk tu-
dósoknak, hogy nyugodtan dol-
gozhassunk. eredményeinket k'az-
zé tehessük és ezzel megbecsü-
lést szerezhessünk a magyar tu. 

dománynak," 

A választások idején egyetemi és 
főiskolai fiataljaink döntő töfcibssg-
ben becsülettel helytálltak. A vá. 
íasztások eredményei azonban arra 
köteleznek bennünket, hogy az cd. 
digi eredményeinket, tapasztalata-
inkat felhasználva még jobb ered. 
«lényt érjünk el az elkövetkezendő 
idők folyamán az évvégi vizsgákon. 
Tartsa szem előtt minden fiatal, 
hogy a tanulmányi munkát tovább 
kell fokozni és túlszárnyalni a 
múlt félév vizsgáinak sikerét. A 
vizsgák eredményei mutatják majd 
meg leginkább, hogy ifjúságunk 
alkotóan értékeli azt « nagy kitün. 
tetést, hogy résztvesz országunk 
irányításában. 

Vizsgásnak hallgatóink 
Egész évi kemény, becsületes 

munka után vizsgáznak egyete-
münk fiataljai. Számot adnak fel-
készültségükről, eredményeikről. 
Bizonyságot tesznek, hogy bevál-
tották a hozzájuk fűzött reménye-
ket. Pártunk és dolgozó népünk 
végtelen gondoskodása és szeretete 
nem áradt méltatlanokra, a tudo-
máiiy harcos katonáivá nőttek a 
szegedi egyetemek és főiskola hall-
gatói. 

Ezen a tavaszon talán még lel-
kesebben folyt a vizsgaelőkészü-
let, mint az előző félévakben. Fia-
taljaink látták és érezték egész 
népünk forró lelkesedését, mely-
lyel a 6zabad haza boldog fiai n 
választásokra készülődtek A nagy-
szerű felajánlások, az üzemek mun. 
kahőstettei nagyobb eredmények-
re sarkalták az egyetemen tanuló 
fiatalokat is. 

Növelte ifjúságunkban 
a fe'elősséget 

az a boldog tudat is, hogy mint új 
választók a szavazó urna előtt is 
bebizonyíthatják, hoigy méltók a 
nép bizalmára, érettek arra, hogy 
az ország ügyeinek intézésében Is 
hallassák 6ziavukat. Ebben a fél-
évben jobban megszervezték a ta. 
ttuűópárokat, eredményesebben, foly-
tak a konzultációk s a kiválóak 
több segítséget nyújtottak <lma-
radt társaiknak. Ilyen lekes elő-
készület után jó eredményekre le-
het számítani. Az első vizsgák 
nem is keltettek csalódást. 

A TTK hallgatói vizsgáztak leg-
korábban, s felkészültségük példa-
képül szolgálhat a többi kar hall-
gatóinak is. 

A IV. évfolyam matematika-fizi-
ka szakos hallgatók számelméleti 
vizsgaeredménye 4.3. Ez az ered-
mény egész évi kivá'.ó czorgalora-
ról és folyamatos tanulásról be-
szél. A hallgatók nagyszerűen meg-
szervezték a csoportos tanulást, 
senki nem maradt segítség nélkül. 
A jó kollektív munka erejét tük-
rözi ez az ere(%aény. . Meg kell 
említeni, hogy még a kiváló cso-
portból is kiemelkedik Paar Pi-
roska ós Horváthné felkészültsége. 

Alig maradtak ej, etf£i az ered. 

ménytöl a II. évfo.vam biológia-
kémia szakos hallgatói is. A Soly. 
mosd-csoport péídául állatrenszer. 
tanból 4.71JÉS eredménnyel vizs-
gázott .Versenyben vol lak a cso-
portok, nagy küzdelmet vívtak az 
elsőségért. 

Solymosiék félévi eredménye 
még nem volt ilyen magas. 

418-as átlagot értek el akkor. 
Nem elégedtek meg ezzel az ered. 
ménnyel. Megszervezték: a mun. 
kát. Be akarták bizonyítani, hogy 
többre is képesek. Itt is nagy 
segítséget ¡ellentettek a jól mű-
ködő tanutópárok. A kiváló tanu-
lók mindent megtettek, hogy tár-
saiknak segítséget nyújtsanak. 
Az eredmény nem is maradt el. 
Kiemelkedő egyéni teljesítményt 
nyújtottak Horváth, Pé-yi és So'y-
mosi elvtársak. 

Az oktatószemélyzet kiváló mun. 
kája, az alapos konzultációk ar;t;ik 
lehetőséget a jó eredmény eléré-
sére. Lombos és Víga elvtársak 
különösen szép tudásról tettek 
tanúbizonyságot. Itt azonban meg 
ke'l említeni, hogy a nemtörő. 
dömség is megmutatkozott. Ba-
nyák és Hantos elvtársak nem tar-
tották szükségesnek, hogy képessé, 
geiknek megfelelően készülj enc-k 
az igen fontos vizsgára. Kokkal 
gyengébb eredményt értek el, 
mint társaik. 

Nagy lelkesedéssel készültek a 
vizsgákra a tavalyi zászlónyerler 
sek is. Ebben az évben semt akar-
lak lemaradni. A II. évfolyam 
földrajz-szakos hallgatók Szőke 
csoportja általános természeti 
földrajzból 4.31-es eredménnyel 
zárta a vizsgát. Ná'-uk különösen 
megmutatkozott az egész évi fo-
lyamatos tanulás "redménye. Egéss 
évi szorgalmas munkára támasz-
kodva biztos tudásról tettek bi-
zonyságot. 

A jó eredményekről beszélve 
nem hallgathatjuk el, 

hogy fiataljaink között még min-
dég akad olyan is, aki DlSZ-tag-
hoz, szocialista emberhez nem 
méltó eszközökkel akarja szépí-
teni hiányos felkészültségét. A£ad 

olyan hallgató, eflS szorgalmas be-

csülete» munka helyett ,,puskára" 
támaszkodik. így próbálta megmá-
sítani az igaziságot Székely Róbert, 
II. évfolyam biológiai szakos hall. 
gató is. Ifjúságunk egésze elveti 
ezt a megengedhetetlen ,.módszert". 
Ma, amikor minden lehetőséget 
készen kapnak hallgatóink a jó 
felkészülés biztosításához, nincsen 
szűkség az ilyesfajta megengedhe. 
tétlen segítségre. 

A jogi kar IV. évesei is befejez-
ték a vizsgákat. Az ő eredményeik-
ről is a dicséret hangján kell meg-
emlékezni. Marxizmusból 4.31-re 
vizsgázott az évfolyam. Büntető 
eljárásból 4.18, Orosz nye'vböl 4 12 
az eredmény. Csermák Mihály 
vizsgaeredménye t.ö'i, Tóth Péter 
4.5-es eredményt ért el. 

A jogi karon is a tanulópárok 
munkájában 

és a konzultáció alapos, gyakran 
egyénekre történő megszervezé-
sében látják a jó eredmények ma. 
gyalázatát. 

A fenti eredmények csak kezdet. 
Egy-két példa arra, hogy a becsü-
letes munka és a le-kiismeretes 
felkészülés meghozza a kívánt ered-
ményt. Megkezdődtek a vizsgák 
a többi karon is. A hallgatók min-
denütt komolyan és alaposan ké-
szülődnek. A sok «egítség önbizal-
mat, erőt nyújt a tanu'áshoz. 
Egész dolgozó népünk figyelme és 
szeretete kíséri ez-akben a napok-
ban a tanuló ifjúságot. A párt min. 
denre kiterjedő gondoskodást, a 
tanárok segítő együ'tmükjdésc a 
DISZ egyre eredményesebb támo-
gatása mind megannyi bizta'ás 'a. 
niuló ifjúságunk felé. 

A szülők és hozzátarlozók szere-
tetén kívül az üzemek, termelő-
csoportok figyelme is a vizsgázók 
felé fordul. A meleg munkássze-
mekből biztatás árad: ,.Most rajla-
tok a sor, mutassátok meg, mit 
tudtok!" 

Egyetemiünk ifjúsága nem lesz 
méltatlan a dolgozó né? bizaímái'jr, 


